

筑牢病毒“防火墙” 疫情战线上的健康守门人

本报讯 新冠肺炎疫情发生后，望江疾控中心立即加大物资储备，并按要求启动应急预案，组建疫情防控领导小组和应急处置反应队，并设置流调组、消杀组、健康教育组、检验检测组、资料信息组、后勤保障组。

在具体实施过程中，中心各组通力协作、紧密配合、科学分工，充分发挥县、乡、村三级联动机制的作用，当好“侦察兵”的作用，确保早发现、早报告。

1月23日下午，望江县出现“第一例”武汉返乡人员疑似肺炎发热患者李某，该县拉响了全县疫情警报。事发后，该县疾控中心李结才等同志，立即穿上防护服，戴着面罩、护目镜、双层手套，第一时间赶赴现场，开展流行病学调查。

“您是哪天开始咳嗽的？”“从哪

里回来的呢？”“回到望江县又接触了哪些人？”在望江县人民医院感染科病房，科长李结才第一个进入病房与患者李某面对面询问，不放过每一个细节。

根据疫情的发展，1月25日，望江县启动了突发公共卫生事件一级响应。该县疾控中心接到县新冠肺炎疫情防控指挥部命令后，立即取消春节休假，全体人员迅速投入到抗击疫情工作中。1月26日，李某被确诊后，望江县疾控中心副主任檀节奔，冒着风险与患者、疑似病例及病例的接触者、诊治医生等进行耐心而细致的交流，及时汇总梳理信息予以上报。

自防疫工作开展以来，望江县疾控中心人员实施24小时值守备战制，不停地对样本处理、结果分析、废弃物处理、疫点环境消毒，并对乡镇、村(社

区)及时提供防控措施和建议，在蛛丝马迹中，分析判定密切接触者，找寻被感染者。同时他们还深入社区，逐户逐人排查密切接触者，并跟进落实各项防控措施；对外省市发来的协查函，他们不断地进行追踪、反馈，用严密的防控措施，筑起了一道又一道疫情“防火墙”。

工作中，他们常常还来不及及休息，下一次战役又开始了。有着多年参与疫情处置经验的望江县疾控中心党支部书记、预防医学门诊部主任、公卫科科长郝三虎的话语朴实而坚定：“我是一名老党员，这个时候我不冲上去谁冲上去呢？”

为了有效抗击疫情，寻找密切接触者人员的重任，压到了望江县疾控中心人员的每一个人身上。该中心副主任龙非池身先士卒，既当指挥员，又当战斗

员。哪里最危险，哪里就有疾控人。连日来，望江县疾控中心夜以继日，战斗在防疫第一线，他们像“福尔摩斯”一样，找寻任何可能的感染者。不停地发送协查函，并跟进落实；同时，接受协查函，予以追踪反馈，绝不放过任何蛛丝马迹。

据望江县疾控中心主任徐应根介绍，他们的消杀组派出专业技术人员，对车站、农贸市场等车辆集中、人口密集的公共场所，多次进行环境消毒；健康教育组、资料信息组人员则加班加点、通宵达旦地制作宣传单、视频资料，奔赴各乡镇开展防控知识的宣传，让防疫工作力求做到家喻户晓。该中心人员每天十几个小时“连轴转”，用实际行动战斗在防疫第一线，确保全县人民群众健康安全。

(通讯员 鲍国华 记者 胡玉莹)

新闻传真

巾帼传关爱携手战疫情

本报讯 2月17日，市妇联组织部分女企业家及市直单位员工前往市立医院北院区，开展“巾帼传关爱携手战疫情”活动，为奋战在抗疫一线女性医护人员送去现金和生活用品，以解其燃眉之急。16日，市妇联向爱心女企业家、市直

妇联发出倡议，为一线女医护人员提供急需物资。倡议一经发出，女企业家、市直妇联相关单位积极响应，短短一天时间，募集到卫生衣裤、暖身贴等生活用品和钱款26000元。(通讯员 陈玲霞 记者 胡玉莹)

宿松 开展从外地返回复课师生的摸排工作

本报讯 2月12日，宿松县教育局发布《关于建立中小学返校复课师生情况台账的通知》到各乡镇教育管理委员会和各中小学、县职教中心，要求各校开展从外地返回宿松复课(学)师生的摸排工作，建立中小学返校复课师生情况台账。

据了解，此次摸排对象是截止2月9日宿松县实行住宅小区

(村庄)封闭管理时，仍在宿松县域外，但2月底前需要返回宿松的师生。摸排时按照“属地管理”的原则，由乡镇教育管理委员会牵头，组织辖区中小学(幼儿园)校长(园长)进行细致摸排，确保师生全覆盖、不漏一人。确保不出现因师生返校而产生流入性疫情。(记者 方文 通讯员 吴金旺)

桐城 守护人民群众健康安全

本报讯 桐城市市岗镇新联村党总支把疫情防控作为践行初心使命的战场，组织党员奋战在疫情防控第一线，彰显共产党员先锋本色。

当好疫情防控“宣传员”。按照村干部包村组、党员包户的原则，组织21名党员成立5个先锋队，佩戴红袖章、戴上红党徽，在村范围内巡逻，宣传疫情防控有关政策，劝返夜间出行的群众，阻止村民串门和聚会、聚餐，消除少数群众松懈、麻痹思想。

当好疫情防控“守门员”。

村安排5名党员和5名群众在进出村的五个主要交通岔口实施设卡管控，对来往的车辆和人员进行盘查、劝返，构筑新联村疫情防控坚实的一堵“红色墙”。

当好广大群众“服务员”。为了减少村民外出，村委会副主任、预备党员王小飞和村党总支委员陈龙莲当上了义务“采购员”，根据村民电话或口头预约，她们轮流到超市帮助其代购油盐酱醋、奶粉等生活必需品，解决他们生活中遇到的困难。

(通讯员 陈龙莲)

怀宁 “疫”线爱心餐 送来“家”温暖

本报讯 “同志们，你们站岗辛苦了，赶快过来趁热吃吧。”在怀宁县雷埠乡与望江县交界的李店卡口值班室，来自雷埠乡李店社区石塘组的村民吴春梅，正一边从包里拿出一盒盒刚做好的饭菜，一边招呼卡口值班的工作人员和志愿者们趁热吃。

“说起送爱心餐的想法，多亏了我爱人的一句话。”吴春梅微笑着说起送爱心餐想法的由来。原来，吴春梅的爱人陈结珠是雷埠乡政府的一名司机师傅，全乡防疫期间，陈师傅每天也开着宣传车穿行在各村居间进行防疫宣传。在防疫一线的这些天里，陈师傅看到值守路口的工作人员和志愿者们已经夜

以继日坚守岗位十多天了，而他们中不少家还不是雷埠本地，便想着不如让自己爱人做一份家常饭送过去，让值守路口的工作人员和志愿者们也能感受到“家”的温暖。

一个值守点八个人，也就是八份饭，吴春梅一早便开始准备，担心他们吃不饱，还特地多煮了点饭，多炒了些菜，红烧鱼、红烧肉、青菜小炒、自家腌制的咸菜等等，荤素搭配，色香味俱全。担心路上饭菜会冷，吴女士还特地在饭盒外套上了几层布包。吃着热气腾腾的爱心午餐，卡口值班的工作人员和志愿者们都很感动，直夸饭菜很好吃。

(通讯员 檀志扬 潘玉琳)

网格化管理 小单元作战

怀宁县凉亭乡全面推行单元长和联防长工作机制，做实做细网格化管理，筑牢疫情防控社区(村)第一道防线，确保重点人员情况清仓见底，各类问题第一时间发现、处理。

该乡在原有网格员管理基础上，对街道小区以楼栋为基本单位，每30-50户设立一名单元长，对分散住户每10户左右设立1名联防长。切实筑牢联防联控、群防群控的严密防线。目前，该乡已设立5个单元长、22个联防长。

通讯员 檀志扬 何汀



加力加责加强防聚集

宿松县政法委全面落实“三防+”

本报讯 为迅速落实市“三防+”专项行动方案，宿松县委政法委进一步加力加责加强，全面落实“八不”规定，坚决防止各类聚集。

一是全面加力。在前期抽调政法干警下沉社区村组建巡逻队工作基础上，研究出台了《宿松县社区(村)巡逻队防聚集工作方案》，按照“一村(社区)一名政法干警、一支巡逻队”原则，由县委政法委从县法、检、公、司抽调243名干警成立209个巡逻队，下沉全县19个社区和190个村，由政法干

警任队长，社区(村)干部任副队长，社区(村)志愿者、网格员、楼栋长、村民组长等为队员，开展巡回检查。进一步明确由城管执法局，负责城区农贸市场、县火车站及周边地区等重点部位的防聚集工作。要求各乡镇进一步严格落实属地管理责任，整合各方力量，科学调配资源，落实配套人员，加强工作对接，形成防聚集的强大合力。

二是全面加责。各社区巡逻队主要围绕巡逻宣传、制止聚集、化解矛盾、收集信息等开展工作，切实当好“三

员”。当好“宣传员”。巡逻队在本辖区内通过小喇叭、微信、短信等多种形式，反复宣传安庆市指挥部发布《关于疫情防控期间不从事聚集性活动的通告》、县政府令等规定，做到家喻户晓、人人皆知。当好“劝导员”。每天在社区(村)不间断巡逻，对违反“八不”、县政府令及封闭式管理等行为的，立即严厉制止、劝阻。当好“执法员”。对不听劝阻、不服从管理的，下沉到社区(村)政法干警严格按照有关法律法规，坚持依法处理。对辖区内的各类矛盾纠纷，及

时介入调处，严防升级扩大。

三是全面加强。县委政法委成立防聚集督查专班，全县分六个片区，由县委政法委、政法各部门主要负责人分片督查包保。督查专班既督查社区巡逻队工作开展情况、又督查乡镇、社区(村)落实属地管理责任、还负责分片包保，坚决把责任压实、把措施落地。督查包保专班实行一日一督查，一日一汇总，一日一通报。发现失职失责的，将坚决予以问责追责。

(通讯员 刘柳斌)

用行动诠释党校姓党

在新冠肺炎防控期间，有这样一群人，他们顶风冒雪坚守卡点；他们挽袖献血彰显凡人善举；他们进村入户摸排宣传……他们是区委党校奋战在疫情防控一线的教职员工，他们用实际行动诠释了党校姓党。

走近五横乡白社区占井检查点，远远就看到一面鲜红的党旗迎风飘扬，旗子上“宜秀区委党校党员先锋队”的字样格外醒目。1月30日，区委组织部关于成立新冠肺炎疫情联防联控党员先锋队的通知一发出，区委党校校委班子全部报名，党员教师白兆易和王锦积极响应，率先参加了党校党员先锋队。大家来到五横乡白社区，按照“三同”要求和乡村干部一起开展疫情防控的值班值守工作。白社区占井检查点毗邻怀宁县凉亭乡，这里人员车辆来往比较频繁。在做好来往车辆人员检查登记

的同时，大家还要苦口婆心地劝阻群众自觉遵守上级封闭隔离的要求，引导群众不外出、主动进行隔离。遇到一些蛮不讲理的村民，大家都是动之以情、晓之以理，做耐心细致的思想教育和说服工作，赢得群众的理解和支持。2月15日，风雪交加，白社区占井检查点的帐篷被大风刮飞了。狂风裹着雪粒打在脸上似刀割般疼痛。区委党校党员先锋队队员祁丛金和白兆易没有退缩，任凭风雪模糊了他们的眼镜，毅然坚守在岗位上，对出入的车辆及人员进行检查测温登记。

自1月26日开始，区委党校常务副校长张立新同志就被区委抽到监督检查组，负责罗岭镇疫情防控的督查工作。每天起早出门，半夜回家。他爱人也在一线防控。他女儿一人在家成了“留守儿童”。2月19日，宜秀区

组织开展“无偿献血传递爱心 众志成城共抗疫情”活动，区委党校校委班子又一次率先带头，符合献血要求的张立新、祁丛金、陈麟3位同志共献血1000毫升。祁丛金已经是多次献血了。即将退休的女教师周代丰积极响应报名参加献血活动。她说：“我是一名党员，在抗击疫情的紧要关头，我们必须做力所能及的贡献。”

一次疫情就是一次大考，检验出每个人的品格和素养。奋战在防疫一线的不仅有区委党校的党员干部，还有区委党校的普通教职工。区委党校包保白社区疫情防控任务的命令一下达，汪永满就赶到社区开展防控值守。因为长期戴口罩，汪永满的耳朵被磨破了皮，一接触就火辣辣的疼。为了不影响到疫情防控的值守工作，他用纸巾将口罩的带子包起来。他说：“我虽然不是党员，但是我是党校的

一员，必须有一定的思想觉悟和政治意识。”周灵也是区委党校一名普通职工。他被区委抽到位于眉山高速出口的疫情防控检查点负责过往车辆的登记工作。这个地方24小时不能离人，必须三班轮流值守。尤其难熬的是从凌晨到早上八点的大夜班，这是一天最冷的时候。数九寒冬，天寒地冻，眉山检查点的条件极其简陋。周灵既没有向单位叫一声苦、也没有要求单位派人来换班。自2月10日起，他就一直坚守在眉山检查点。熟悉周灵的人都知道，他的爱人身体一直不好，去年还摔断胳膊，更需要照顾，孩子幼小也需要照顾。

面对疫情，区委党校教职员工闻令而动，逆行而上，主动克服困难，自觉扛起责任，彰显出党校人应有的情怀和担当。

通讯员 陈秀根



2月18日，在皖河农场三益蔬菜基地，工人们正在加大采摘蔬菜运往安庆三义蔬菜市场，扩大蔬菜供应量。

皖河农场公司在确保防疫安全的前提下，有力有序推进复工复产，加大蔬菜、畜禽肉、蛋、等生产力度，尽力保障市场供应和市民的生活需求，为打赢疫情防控阻击战提供坚实的物质保障。

通讯员 徐丽燕 摄